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عدد خبر

خبر

سهم زنجان برای اشتغال‌زایی در سال 
گذشته ۱۴هزارو۱۷۰ شغل بود که 
به‌گفته مسئولان با ایجاد ۱۶هزارو۴۵۱ 
فرصت شغلی، عملکرد ۱۱۶درصدی 
در این حوزه رقم خورد. به گزارش ایرنا، 
حسین محمدی، معاون هماهنگی 
امور اقتصادی استاندار زنجان گفت: 
برای  اشتغال  ایجاد  هدف‌گذاری 
سال‌جاری در استان زنجان ۱۴هزارو۶۵۰ 

فرصت شغلی است.

116‌
درصد    

زنجان

رئیس‌کل دادگستری قزوین با اشاره به 
ایجاد سازش در ۴۶هزارو۶۷۳ پرونده با 
همت شورا‌های حل اختاف و محاکم 
دادگستری استان، افزود: میانگین 
مصالحه شورا‌های حل اختاف در 
سال۱۴۰۱ به ۵۴درصد رسیده است. 
به‌گزارش تسنیم، علی شعبانی گفت: 
ماهیت تشکیل شورا‌های حل اختلاف 

ایجاد مصالحه میان مردم است.‌

۴۶673
سازش     

قزوین

عکس‌خبر

راسان‌جنوبی
خ

فارس

آغاز کوچ بهاره عشایر فارس 
کوچ بهاره عشایر فارس از مناطق قشلاقی به مناطق ییلاقی آغاز 

شده است. فارس دارای بیش از ۲۷هزار خانوار عشایر سیار 
شامل 3 ایل بزرگ قشقایی، ایل عرب خمسه و ایل لر)ممسنی 

و بویراحمد( به همراه 8طایفه مستقل، جشنی، چهارراهی، 
جبل‌انارویه، کهمره‌سرخی، کهمره‌نودان، کهمره‌جروق، متفرقه 
محلی داراب و متفرقه محلی فیروزآباد است که در فصل بهار، 

کوچ بهاره خود را انجام می‌دهند.عکس: فارس

 هفته فرهنگی اصفهان 
گرامیداشت یک جهان شهر

 هفته فرهنگی اصفهان از 2اردیبهشت در گذر فرهنگی 
چهارباغ عباسی آغاز شدو با 200عنوان برنامه‌ متنوع برای 

مخاطبان تا 9اردیبهشت ادامه دارد.
به‌گزارش همشهری، هر یک از روزهای این هفته فرهنگی 
به نام یکی از بزرگان اصفهان ازجمله شیخ بهایی، حاج میرزا 
آقا امامی، کمال‌الدین اسماعیل، علی‌اکبر معمار اصفهانی، 
بانو مجتهده امین، شهید احمد کاظمی و میرفندرسکی 

نامیده شده‌است.

 
شناسنامه شهر

در این هفته تمام ظرفیت‌های فرهنگی، هنری و تاریخی هر شهر 
استان اصفهان معرفی می‌شود تا  زمینه‌ای برای توسعه فرهنگ 
و هنر   در حوزه‌های مختلف باشد و شهر و ظرفیت‌هایش را 

به‌عنوان یک برند ملی و بین‌المللی مطرح کند.
دبیر هفته فرهنگی اصفهان معتقد است هفته فرهنگی شناسنامه  
شهر است. سیدمحمدصادق سجادزاده می‌گوید: نخستین 
کارکرد مثبت هفته فرهنگی، تقویت هویت فرهنگی و شهری 
برای شهروندان آن شهر است؛ این امر موجب می‌شود شهروندان 
بیش‌ازپیش به داشته‌ها و ظرفیت‌های شهر خود در حوزه‌های 
مختلف تاریخی، فرهنگی و هنری پی ببرند و در شناخت  هر 
چه بیشتر این ظرفیت‌ها و معرفی این داشته‌ها به دیگران 
تلاش کنند. از نگاه دیگر هفته فرهنگی اصفهان یکی از اتفاقات 
خوبی است که می‌تواند به تقویت هویت و احساس تعلق شهری 
شهروندان اصفهان   به این جهان‌شهر بپردازد؛ جهان‌شهری که 

از سرچشمه‌های تمدنی ایران اسلامی است.
سجادزاده ادامه می‌دهد: این هفته فرصتی است برای اینکه هر 
چه بیشتر با هویت، فرهنگ و تاریخ این شهر آشنا و سعی شود 
تا از هویت و گذشته و همچنین سرچشمه‌های هویتی این شهر 
پاسداری شود، ضمن اینکه در این هفته‌، شخصیت‌ها و افرادی 
گرامی داشته می‌شوند که در طول تاریخ، شخصیت شهر اصفهان 
را شکل داده، به آن هویت بخشیده و در به‌وجود آمدن هویت و 

شخصیت اصفهان در طول تاریخ نقش داشته‌اند.
برنامه‌های هفته فرهنگی اصفهان در محورهای مختلف برگزار 
می‌شود. محور اول برنامه‌هایی هستند که برمبنا و محور محله‌ها 
و مناطق شهری شهر اصفهان مدنظر قرارگرفته و در تمام مناطق 
شهر اجرا می‌شود. محور دوم برنامه‌های تخصصی در هفته 
فرهنگی اصفهان است که به‌طور مشخص در حوزه‌های تخصصی 
معماری، موسیقی، ایثار و شهادت، فقه و اجتهاد، تفسیر قرآن 
همچنین در حوزه‌های تخصصی کتاب، سینما، همچنین حوزه 
تخصصی رسانه، فرهنگ‌عامه، تاریخ و فرهنگ شهری، حوزه 

تخصصی شعر و ادبیات فعالیت خواهند کرد.
 

مفاخر و بزرگان شهر
طراحی کارت‌پستال‌های هنری با محوریت مفاخر اصفهان 
از دیگر برنامه‌های این رویداد فرهنگی است و کارت‌پستال‌ها 
در مناطق مختلف شهر به شهروندان اهدا می‌شود. دبیر هفته 
فرهنگی اصفهان می‌گوید: علاوه بر تهیه کارت‌پستال هنری 
معرفی مفاخر اصفهان که در هفته فرهنگی اصفهان انتخاب 
شدند، تصاویر یکی از ارزشمندترین تابلوهای نقاشی موجود در 
گنجینه موزه هنر معاصر اصفهان با موضوع اصفهان برای یکی از 

کارت‌پستال‌ها انتخاب شده است.
 

به افتخار اصفهان
یکی از سیاست‌های اصلی در این هفته توجه ویژه به نشاط 
اجتماعی است که خانواده‌ها بتوانند به‌صورت خانوادگی یک 
تفریح فرهنگی و بانشاط داشته باشند؛ مسئله دشواری‌های 
اقتصادی، باعث کاهش سرانه تفریحی و فرهنگی و فراغتی 
در خانواده می‌شود ازاین‌رو سعی شده اجرای رویدادها، 
فرهنگی و مفرح و شاد باشد که ازجمله آن »به‌ افتخار اصفهان« 
است؛ جشنی با حضور محمد اصفهانی، محمد معتمدی و 
حسام‌الدین سراج از خوانندگان برتر کشور که 4 و 5 اردیبهشت از 
ساعت19:30 در پردیس هنر اصفهان اجرا می‌شود. ناگفته نماند 
که بازدید از اماکن تاریخی و تفریحی در هفته فرهنگی اصفهان، 

با تخفیف ۵۰درصدی است.
 

شارستان
شارستان، عنوان یکی از برنامه‌های هفته گردشگری اصفهان 
است که با هدف بازدید و آشنایی شهروندان از مناطق تاریخی 
و گردشگری کمتر دیده‌شده شهر اصفهان اجرا می‌شود. در 
برنامه شارستان، گردشگران از جاذبه‌های گردشگری مثل 
بنای تاریخی »تپه اشرف« که از دوره اشکانیان به جا مانده و پل 
»شهرستان« یکی از قدیمی‌ترین پل‌های شهر اصفهان مربوط 
به دوران سامانیان و اماکنی از این دست بازدید می‌کنند. روایت 
این برنامه از سوی متخصصان بومی منطقه انجام می‌شود. البته 
تولید محتوای تهیه شده نیز در اختیار گردشگران قرار می‌گیرد. 
علاقه‌مندان برای حضور در این برنامه می‌توانند با مراجعه به 
سایت شهروند تیکت و پرداخت مبلغ 5هزار تومان ثبت نام 
کنند.این برنامه هرروز از ساعت ۱۶ تا ۲۰ در قالب بازدیدهای 

یک ساعته با حضور حداکثر 30نفر برگزار می‌شود.

تکیه‌گرد
رویداد دیگری که با هفته فرهنگی اصفهان، کار خود را آغاز می‌کند، 
برنامه »تکیه‌گرد« است. تکیه‌گرد در نخستین برنامه خود، بازدید 
از تکیه میرفندرسکی را قرار داده است. این برنامه معرفی و زیارت 
مشاهیر و شخصیت‌های تکیه میرفندرسکی، روایت تاریخ و هویت 
تکیه، بازدید از جذابیت‌ها و عناصر گردشگری این تکیه ازجمله 
خط میرعماد، بناهای آرامگاهی، نقوش و خطوط، سنگ‌آب‌ها و 
تشت‌آب‌ها، سقاخانه و حجاری‌های نفیس آن، رخدادهای این 
رویداد گردشگری خواهد بود. این برنامه برای علاقه‌مندان 7 
اردیبهشت از ساعت۱۰تا۱۸ در تکیه میرفندرسکی، واقع در خیابان 

مصلی، خیابان لاله برگزار می‌شود.

توسعه تعاملات تجاری 
خراسان‌جنوبی با افغانستان

استاندار خراسان‌جنوبی از توسعه 
تعامات تجاری خراسان‌جنوبی 
با افغانستان خبر داد و گفت: در 
کارگروه‌های منطقه‌‌ای که داشتیم 

مقرر شد هیأت‌های اقتصادی به 2کشور اعزام شوند.
به گزارش تسنیم، جواد قناعت گفت: این دیدار با 2رویکرد 
بررسی آخرین وضعیت تجارت در حوزه افغانستان در 
سال1401 و برنامه‌ریزی برای توسعه فعالیت‌ها در سال 

جدید صورت گرفت.
وی با اشاره به اینکه این دیدار با حضور استانداران سیستان 
و بلوچستان و خراسان‌‌رضوی و فرماندهی مرزبانی کشور و 
دستگاه‌های مرتبط ملی برگزار شد، افزود: در این جلسه 
گزارش جامعی از برنامه‌های دیپلماسی مرزی استان در سال 
گذشته با عنایت به سیاست‌های راهبردی رئیس‌جمهور و 

تأکید بر افزایش تعاملات با کشورهای همسایه، ارائه شد.‌

اصفهانخبر روز 

سطح دسترسی 
)درصد(

روستاهای بدون 
اینترنت پرسرعت

روستاهای بالای 
20خانوار استان

84.1 322 2020 آذربایجان‌شرقی
82 396 2196 آذربایجان‌غربی
96 64 1600 اردبیل
94 54 900 اصفهان 

100 0 250 البرز
90 42 384 ایلام 

98.2 7 405 بوشهر
100 0 1036 تهران
80 120 600 چهارمحال‌وبختیاری
93 7 113 خراسان‌شمالی
91 224 2596 خراسان‌رضوی
90 92 918  خراسان‌جنوبی
90 223 2228 خوزستان
87 94 712 زنجان
92 24 307 سمنان
80 684 3442 سیستان‌وبلوچستان

بافت تاریخی قم تخریب می‌شود؟
چند روز پیش بود 
که وزارت میراث 
فرهنگی، گردشگری 
و صنایع‌دستی اعلام کرد با مصوبه کمیسیون 
ماده۵ قم که خارج از حدود تکالیف قانونی به 
تصویب رسیده، مخالف و اقدامات لازم برای 
لغو این مصوبه از طریق شورای‌عالی معماری 

و شهرسازی در حال انجام است.
مدیرکل حفظ و احیای بناها، محوطه‌ها و 
بافت‌های تاریخی وزارت میراث‌فرهنگی، 
گردشگری و صنایع‌دستی گفت: محدوده 
بافت تاریخی شهر قم در سنوات گذشته 
توسط معاونت میراث فرهنگی تعیین و ابلاغ 
شده است. علاوه بر تعیین محدوده تاریخی، 
ضوابط اختصاصی این محدوده نیز توسط 

وزارت میراث فرهنگی تعیین و به کلیه مقامات ملی و استانی مربوطه ابلاغ شده است.
فاطمه داوری تصریح کرد: تعیین آثار ملی و واجد ارزش و تعیین حریم اختصاصی و عمومی برای 
این آثار صرفا در حیطه اختیارات و تکالیف وزارت میراث فرهنگی است و سایر نهاد‌ها ملزم به 

رعایت موارد اعلامی و ضوابط حفاظتی و حریم مربوط به آن هستند.
اما ماجرای بافت تاریخی قم چیست؟ در حال حاضر از محدوده ۱۳هزار هکتاری قم و 
محدوده حریم این شهر که حدود ۳۴هزار هکتار است، حدود ۱۶۰۰هکتار را بافت‌های دوره 
 میانی، ۳۱۵هکتار بافت تاریخی و ۳۰۰هکتار نیز بافتی که نیازمند بازآفرینی شهری است، 

تشکیل می‌دهد.
حالا اما مصوبه کمیسیون ماده۵ استان قم بر این مبناست که علاوه‌بر کوچک‌سازی محدوده 
بافت تاریخی از ۳۱۵هکتار به ۲۲۰هکتار، با نادیده‌گرفتن محدوده بافت تاریخی فقط بر حراست 

از ۶۷۲پلاک واجد ارزش با هدف اجرای طرح تفصیلی شهر قم تأکید دارد.
شورای‌عالی شهرسازی و معماری حدود ۳۱۵هکتار از مناطق مرکزی قم را به‌عنوان بافت تاریخی 
تعریف و مصوب کرده است، اما مخالفان بافت می‌گویند مساحت تصویبی بافت درست نیست و 

میزانی از آن به هیچ‌وجه ممکن نیست بافت تاریخی باشد.
آنها معتقدند برای حفظ باقیمانده بافت تاریخی قم لازم است طبق ابلاغیه وزارت میراث فرهنگی 

شهردار بافت تاریخی تعیین شود.
خبرهای کاهش بافت تاریخی در حالی منتشر می‌شود که خیابان غذا و بافت تاریخی پیرامونی 
هسته مرکزی یکی از مقاصد تور‌های قم‌گردی برای ایام نوروز بوده است و با توجه به تأکید وزارت 

میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی می‌توان امیدوار بود این بافت حفظ شود.‌

پوشش اینترنت در روستاهای بالای 20خانوار به تفکیک استان
سطح دسترسی 

)درصد(
روستاهای بدون 
اینترنت پرسرعت

روستاهای بالای 
20خانوار استان

89.9 277 2338 فارس
86.8 92 701 قزوین
100 0 182 قم
94 44 721 کهگیلویه‌وبویراحمد
83 228 1310 کردستان
82 500 2799 کرمان
93 128 1715 کرمانشاه

100 0 935 گلستان
93 123 2000 گیلان
84 290 1569 لرستان
92 200 2474 مازندران
86 147 860 مرکزی
85 201 1130 هرمزگان

100 0 900 همدان
100 0 100 یزد

این اعداد براساس آخرین اعلام مسئولان استانی است و احتمال دارد سطح دسترسی‌ها در استان‌ها افزایش یافته باشد.

 البرز، تهران، گلستان، قم، همدان و یزد از استان‌های
 پیشتاز در زمینه پوشش 100درصدی اینترنت پرسرعت

در روستاهای بالای 20خانوار هستند

 پوشش 100درصدی
‌اینترنت پرسرعت در 6استان

پاندمی کرونا، تعطیلی مدارس و دسترسی نداشتن 
دانش‌آموزان روستایی به کلاس‌های مجازی، اینترنت 
پرسرعت در روستاها را سرتیتر اخبار رسانه‌ها کرد‎؛ 
همان روزها تصاویری از دانش‌آموزان در دورافتاده‌ترین روستاها منتشر شد که برای 
آنتن‌دهی تلفن همراه بالای کوه می‌رفتند و سرما و گرما را برای چند دقیقه آنلاین بودن 
به جان می‌خریدند، روزهایی که عملیات ضربتی برای دسترسی روستاهای دورافتاده به 
اینترنت آغاز شد تا هیچ دانش‌آموزی در هیچ جای ایران از تحصیل بازنماند. حالا بیش از 
3سال از آن روزها می‌گذرد، دانش‌آموزان یک سال است به کلاس‌های درس بازگشته‌اند، 
اما هنوز 9درصد روستاهای بالای 20خانوار به این شبکه دسترسی ندارند‎؛ هرچند عیسی 
زارع‌پور، وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات همین چند هفته پیش وعده داد امسال دسترسی 

همه روستای بالای 20خانوار به شبکه ملی اطلاعات و اینترنت پرسرعت برقرار می‌شود.

گروه ایرانشهر‌گزارش

   پوشش 100درصدی  
هدف‌گذاری برنامه ششم توسعه اتصال 80درصد روستاها به اینترنت و دسترسی به شبکه 
ملی اطلاعات بود، اما کرونا همه‌‌چیز را تحت‌تأثیر قرار دارد و این عدد حالا به 91درصد رسیده 
 .‎است. با وجود این، برخی استان‌ها پیشتاز بوده‌اند و توانسته‌اند به پوشش 100درصدی برسند
البرز با 250، تهران با 1036، گلستان با 935، قم با 182، همدان با 900 و یزد با 100روستای 
بالای 20خانوار از استان‌های پیشتاز در این زمینه هستند. در افق سال۱۴۰۲ پوشش 
100درصدی روستاهای بالای 20خانوار برای همه استان‌ها درنظر گرفته شده است تا 

مشکلات ارتباطی به‌طور کامل در روستاهای دارای زیرساخت پایه مانند برق حل شود.

   13استان، پوشش بیش از 90درصدی  
به‌ غیر از 6 استانی که توانسته‌اند به پوشش 100درصدی 

دست پیدا کنند، 13استان هم پوشش اینترنت 
را در روستاهای بالای 20خانوار خود به بیش از 
90درصد رسانده‌اند.  اصفهان، ایام، اردبیل، 

بوشهر، خراسان‌شمالی، خراسان‌رضوی، 
خراسان‌جنوبي، خوزستان، سمنان، 
کهگیلویه‌‌وبویراحمد، کرمانشاه، گیلان 
و مازندران از استان‌هایی هستند که 
توانسته‌اند پوشش اینترنت را به بیش از 
90درصد برسانند و به جز ایلام، خوزستان، 
خراسان‌جنوبی و خراسان‌رضوی بقیه 
 به سطحی بالاتر از میانگین کشوری

دست یابند.

سیستان‌وبلوچستان

80
درصد

چهارمحال‌و‌بختیاری

80
درصد

کمترین سطح دسترسی در 2استان
چهارمحال‌و‌بختیاری و سیستان‌و‌بلوچستان با پوشش 80درصدی کمترین میزان 
دسترسی به اینترنت را در روستاهای بالای 20خانوار دارند. با وجود این، مرتضی 
بلالی، مدیرکل ارتباطات و فناوری اطلاعات چهارمحال و بختیاری گفته بود تا پایان 
دولت سیزدهم، ۱۰۵روستای دیگر به اینترنت پرسرعت همراه یا ثابت مجهز می‌شوند 
که این موضوع می‌تواند توسعه مناطق روستایی را تسهیل کند. سیستان‌وبلوچستان 
نیز در زمان شروع کرونا 1200روستای بدون اینترنت داشت، اما حالا پوشش اینترنت در 
میان 3442روستای بالای 20خانوار آن به 80درصد رسیده است. با وجود این، آنطور که 
معین‌الدین سعیدی، نماینده این استان می‌گوید همچنان ۶۸۴ روستای بالای ۲۰و۵۰ 
خانوار و حتی بیش از هزار نفر جمعیت در ۶شهرستان جنوب سیستان و بلوچستان 

فاقد اینترنت و بیش از ۹۶روستا حتی فاقد ارتباط تلفنی هستند.

مکث

کمترین میزان دسترسی به اینترنت


